
 

DRUŽBA, 5. razred 
 

UČNA TEMA: Vprašanja za ponovitev 
 

  Pojasni, kje leži Slovenija v Evropi, ob katerem morju leži in zakaj 

ji njena lega omogoča veliko naravno in kulturno pestrost. 

  Naštej sosede Slovenije in razloži, kako lega države ob različnih 

naravnih enotah vpliva na življenje ljudi. 

  Katere štiri naravne enote Slovenije poznaš in po čem se med seboj 

najbolj razlikujejo? 

  Če bi na praznem zemljevidu Slovenije moral označiti vse štiri 

naravne enote, kam bi jih umestil in s katerimi reliefnimi značilnostmi 

bi jih opisal? 

  Razloži, zakaj je Slovenija kljub majhnosti zelo raznolika država. 

  Kaj je zemljevid in zakaj mora biti dobro opremljen, da nam je pri 

delu res uporaben? 

  Katere sestavne dele mora imeti dober zemljevid in kakšna je 

naloga vsakega od njih? 

  Kako bi s pomočjo vetrovnice, mreže in legende hitreje našel 

iskani kraj ali območje na zemljevidu? 

  Kaj pomeni merilo zemljevida in zakaj brez merila ne moremo 

pravilno ugotavljati razdalj v naravi? 

  Pojasni razliko med številčnim, opisnim in grafičnim merilom ter 

povej, kdaj bi ti bilo katero najbolj uporabno. 

  Kako na zemljevidu določimo zračno razdaljo med dvema krajema 

in zakaj tej razdalji rečemo zračna? 



 

  Kaj je relief in na katere različne načine lahko prikazujemo 

Zemljino površje? 

  Kako je relief prikazan na zemljevidu in kaj nam pri tem povedo 

barve ter plastnice? 

  Kaj pomenijo plastnice, kaj pomeni, če dva kraja ležita na isti 

plastnici, in kaj nam pove njihova gostota? 

  Razloži razliko med nadmorsko višino in relativno višino ter za 

vsako navedi primer. 

  Kako po višini delimo relief in kako bi razlikoval med gričevjem, 

hribovjem in gorovjem? 

  Kje v Sloveniji leži alpski svet, kaj je zanj najbolj značilno in na 

katera dva večja dela ga delimo? 

  Katera tri gorovja sestavljajo alpsko visokogorje in po čem se 

Julijske Alpe, Karavanke in Kamniško-Savinjske Alpe med seboj 

razlikujejo? 

  Razloži, zakaj so v alpskem svetu doline in kotline gosteje 

naseljene kot višji gorski deli. 

  Opiši, kako so naravne razmere v alpskem svetu vplivale na 

življenje ljudi, njihovo delo in poselitev. 

  Kaj je planšarstvo, kdo so bili planšarji in zakaj je bil tak način 

življenja v alpskem svetu smiseln? 

  Opiši rastlinske višinske pasove v alpskem svetu in pojasni, zakaj 

se rastlinstvo z nadmorsko višino spreminja. 

  Kaj je Triglavski narodni park, zakaj je bil ustanovljen in kakšno 

ravnanje se v njem pričakuje od obiskovalcev? 

  Opiši tipično alpsko hišo in pojasni, kako je prilagojena gorskemu 

podnebju. 



 

  Zakaj je alpski svet bogat z vodami in kako to vpliva na videz 

pokrajine ter življenje ljudi? 

  Kako delimo predalpsko hribovje in kakšne so njegove glavne 

pokrajinske ter poselitvene značilnosti? 

  Primerjaj gručasto vas, obcestno vas in samotno kmetijo ter 

razloži, zakaj so nastajale prav na takih legah. 

  Zakaj sta bila v predalpskem svetu pomembna gozdarstvo in 

živinoreja, kmetijstvo pa skromnejše? 

  Pojasni razvoj rudarstva v predalpskem svetu: zakaj so se nekatera 

mesta hitro razvila, zakaj so danes številni rudniki zaprti in kje še 

delujejo premogovniki. 

  Primerjaj termoelektrarne in hidroelektrarne ter razloži, kako so 

naravne danosti predalpskega sveta vplivale na razvoj industrije, 

prometa in turizma. 

 

 

 


